

我国即将布局农村集体资产产权试点

农民将获更多财产权利

日前,中央审议通过了有关农民股份合作和农村集体资产股份权能改革试点方案,标志着我国布局农村集体资产产权试点工作即将全面展开。试点的目标在于探索赋予农民更多财产权利,明晰产权归属,完善各项权能,激活农村各类生产要素潜能,建立符合市场经济要求的农村集体经济运营新机制。这是农村改革一项重要顶层设计,是农村集体经济改革重大制度创新。

农村集体资产产权归属不清晰、权责不明确等问题日益突出

党的十八届三中全会提出了保障农民集体经济组织成员权利,积极发展农民股份合作,赋予农民对集体资产股份占有、收益、有偿退出及抵押、担保、继承权的改革任务,这是一项牵一发而动全身的改革,需要试点先行。

目前,我国农村集体资产总量不断增加,已成为农村发展和农民共同富裕的重要物质基础。在工业化、城镇化加快推进中,农村经济结构、社会结构正在发生深刻变化,农村集体资产产权归属不清晰、权责不明确、保护不严格等问题日益突出,侵蚀了农村集体所有制的基础,影响了农村社会的稳定,改革农村集体产权制度势在必行。农村情况千差万别,集体经济发展很不平衡,要搞好制度设计,有针对性地布局试点。

改革试点将兼顾东中西不同区域,选择若干有条件的县(市)为单位开展,试点

工作在2017年底完成。试点过程中,要防止侵吞农民利益,试点各项工作应严格限制在集体经济组织内部。

积极开展赋予农民对集体资产股份占有、收益权试点

试点方案提出,积极探索集体所有制的有效实现形式,不断壮大集体经济实力,不断增加农民的财产性收入;在坚持家庭承包责任制的基础上,在保护农民合法权益、尊重农民意愿的前提下,发展多种形式的股份合作,探索建立有中国特色社会主义的农村集体产权制度。

保障农民集体经济组织成员权利。重点是探索界定农村集体经济组织成员身份的具体办法;建立健全集体经济组织成员登记备案机制;依法保障集体经济组织成员享有的土地承包经营权、宅基地使用权、集体收益分配权,落实好农民对集体经济活动的民主管理权利。

积极发展农民股份合作。要按照“归属清晰、权责明确、保护严格、流转顺畅”的现代产权制度要求,从实际出发,进行农村集体产权股份合作制改革。对于土地等资源性资产,重点是抓紧抓实土地承包经营权确权登记颁证工作,稳定农村土地承包关系,在充分尊重承包农户意愿的前提下,探索发展土地股份合作等多种形式。对于经营性资产,重点是明晰集体产权归属,将资产折股量化到集体经济组织成员,探索发展农民股份合作。对于非经营性资产,重点是探索集体统一运营管理的长效机制,更

好地为集体经济组织成员及社区居民提供公益性服务。鼓励在试点中从实际出发,探索发展股份合作的不同形式和途径。

赋予农民对集体资产股份占有、收益、有偿退出及抵押、担保、继承权。根据不同权能分类实施,积极开展赋予农民对集体资产股份占有权、收益权试点,建立健全农村集体资产股权台账管理制度和收益分配制度。有条件地开展赋予农民对集体资产股份有偿退出权、继承权试点,尊重集体成员意愿,明确条件、程序。慎重开展赋予农民对集体资产股份抵押权、担保权试点,试点要在制定相关管理办法的基础上开展。

对维护农民合法利益、完善农村基本经营制度有深远影响

发展农民股份合作、赋予农民对集体资产股份权能改革,对于维护农民的合法利益,巩固完善农村基本经营制度,具有深远的影响。搞好这项改革,一项重要基础工作是保障农民集体经济组织成员权利,探索集体所有制有效实现形式,发展壮大农村集体经济。

在改革试点中,要坚持正确的改革方向,既要发挥集体的优越性,又要调动农民的积极性,激活农村各类生产要素潜能,探索发展壮大股份合作经济的途径;要坚持推进体制机制创新,守住防止集体资产被侵蚀和农民利益受损害的底线;要坚持尊重农民群众意愿,确保农民群众成为改革的参与者和受益者;要坚持重点突出和风险可控,确保试点工作顺利实施。(据新华网)

俄罗斯入境东北虎“库贾”或将在中国过冬



为“库贾”亲手戴项圈时,普京安抚它的爪子。(资料图片)

跟踪信息显示,由俄罗斯总统普京放生的东北虎“库贾”穿越国境进入中国后继续往南走,离俄罗斯越来越远。

无国界河流联盟协调人西蒙说,按照这两天俄方专家提供的信息,“库贾”可能会在中国境内越冬。

“俄罗斯专家在放生‘库贾’前,专门培养它不吃家禽,不与人类接触,保持它的野外生存能力。”西蒙说,它能吃野猪、狍子、野兔等,它现在所在的区域有这些动物,不要专门准备肉和家禽给它,这一点非常重要。

西蒙表示,中方对“库贾”的出现和保护给予很高重视和热情,希望能靠它自己生存。(据新华网)



999对新人在仙女湖举行集体汉式婚礼

10月18日,999对新人汇聚江西新余市仙女湖举行汉式集体婚礼。这是第十一届中国仙女湖爱情文化旅游节活动之一。

(据新华网)

5名叙利亚平民在美国等发动的空袭中死亡

总部设在伦敦的“叙利亚人权观察组织”18日说,美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟当天对叙利亚东部和北部地区发起的空袭造成5名平民死亡。

该组织说,空袭造成叙北部哈塞克省沙达迪镇包括1名未成年人在内的3人死亡,在叙东部代尔祖尔省的空袭中有2人死亡,另有3人受伤。

在叙土边境城市艾因阿拉伯(又称科巴尼),极端组织“伊斯兰国”与库尔德武装的交火仍在延续。据“叙利亚人权观察组

织”说,8名“伊斯兰国”武装分子在市政大楼附近遭库尔德武装伏击身亡。此外,库尔德武装还成功夺回了艾因阿拉伯西郊的一栋电台大楼。另据黎巴嫩广场电视台报道,一名叫做穆罕默德·贾西姆的“伊斯兰国”武装头目在美军空袭中丧生。

“伊斯兰国”自9月16日起持续攻打叙利亚北部靠近叙土边界的艾因阿拉伯,并攻占周边多个库尔德人村庄,导致至少18万难民逃往邻国土耳其。

(据新华网)

乌克兰民间武装宣布由武力对抗基辅转向和平

据俄媒18日报道,自行宣布成立的“顿涅茨克人民共和国”领导人扎哈尔琴科在新阿佐夫斯克会见选民时宣布,他们将从武力对抗基辅转向和平阶段。

他说,“这个阶段将会更加艰难,因为的确有基辅暗中破坏的事实”。

基辅当局4月起在乌克兰东部向不满2月政变的当地居民发起了武装行动。据联合国数据显示,截至10月8日,冲突已造成近3600名平民死亡,8700多人受伤。

基辅当局和民间武装在俄罗斯和欧安组织的协调下于明斯克举行了会谈,9月5日双方就实现停火和关于顿巴斯地位等多个问题达成协议。整体上遵守着停火制度,但双方定期相互指责有违反停火制度的行为。

(据新华网)

韩官员因坍塌事件自杀

韩国警方18日证实,京畿道城南市一名地方官员当天清晨跳楼自杀。这名官员负责前一天坍塌事故所在户外演出场地的安全措施,据信为这一致命事故引咎自尽。

坍塌事故中,观看演出的20余名观众坠入10多米深的通风道,致使16人死亡,11人受伤。

警方称,自杀官员现年37岁,在京畿道科学技术促进会工作,专门负责制订有关活动的安全措施。这一促进会是演出赞助方之一,而演出安全措施由这名官员负责。

韩联社报道,警方没有在死者身上发现遗言,但有报道称他曾在社交网站上留言,称“我向遇难者道歉,我对不起家人”。

警方称,将对坍塌事故的原因展开深入调查,“如果发现存在违反安全规定的行为,我们将采取措施惩处那些责任人”。

(据新华网)

飓风“冈萨洛”袭击百慕大群岛

“冈萨洛”袭击百慕大群岛,为当地带来狂风暴雨,岛上3.6万户几乎全部断电。百慕大总督弗格森形容风暴造成严重破坏,警方称暂未接报有人死亡或严重受伤。

冈萨洛登陆时,最高持续风速达到每小时175公里。百慕大岛上主要医院部分屋顶在风暴中受到破坏,深切治疗部出现入水情况。百慕大国际机场亦要暂时关闭,导致数千名旅客滞留。

冈萨洛18日离开百慕大后,继续以时速35公里向东北偏北方向前进。气象部门预测,冈萨洛20日会吹至英国和爱尔兰。(据新华网)